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Sujet élaboré pour les centres de gestion de la région Auvergne-Rhéne-Alpes

CONCOURS EXTERNE, INTERNE ET 3°* CONCOURS
D’ADJOINT TECHNIQUE TERRITORIAL PRINCIPAL DE 2° CLASSE

SESSION 2024
EPREUVE DE REPONSES A UNE SERIE DE QUESTIONS

EPREUVE D'ADMISSIBILITE :

Vérification, au moyen d’une série de questions a réponses courtes ou de tableaux ou
graphiques a constituer ou compléter, des connaissances théoriques de base du
candidat dans la spécialité au titre de laquelle il concourt.

Durée : 1 heure
Coefficient : 2

SPECIALITE : ESPACES NATURELS, ESPACES VERTS

A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT DE TRAITER LE SUJET :

+ Vous répondrez uniquement sur votre sujet.

* Vous ne devez faire apparaitre aucun signe distinctif dans votre copie, ni votre nom
ou un nom fictif, ni initiales, ni votre numéro de convocation, ni le nom de votre collectivité
employeur, de la commune ou vous résidez ou du lieu de la salle d'examen ol vous
composez, ni nom de collectivité fictif non indiqué dans le sujet, ni signature ou paraphe.

+ Sauf consignes particuliéres figurant dans le sujet, vous devez impérativement utiliser
une seule et méme couleur non effagable pour écrire et/ou souligner. Seule I'encre
noire ou I'encre bleue est autorisée. L'utilisation de plus d'une couleur, d'une couleur
non autorisée, d'un surligneur pourra étre considérée comme un signe distinctif.

+ Une calculatrice simple de type « bureau » est requise. Les calculatrices scientifiques
ou graphiques (calculatrices de college, calculatrices programmables, etc.) sont
interdites.

+ Le non-respect des régles ci-dessus peut entrainer I'annulation de la copie par le jury.

¢+ Les feuilles de brouillon ne seront en aucun cas prises en compte.

Ce sujet comprend 5 pages.

Il appartient au candidat de vérifier que le document comprend
le nombre de pages indiqué.
S'il est incomplet, en avertir le surveillant.



Rappel : Les réponses doivent étre portées uniquement sur le sujet. Vous joindrez le
sujet a votre copie.

Question 1 (1 point)

Vous utilisez une tondeuse thermique tractée a moteur 4 temps. Reliez a I'aide d’une
fleche I'image et le mot correspondant a chacun de ces temps.
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\ Question 2 (1 point)

Citez deux outils que vous pouvez utiliser pour affater les gouges d’une
trongonneuse.
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[ Question 3 (1 point)

Quelle quantité (en ml) d’huile moteur 2 temps mettez-vous dans un bidon de 5 litres
pour réaliser un mélange a 2% ? Justifiez votre calcul.
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| Question 4 (1 point) \

Dans le régne végétal, qu’est-ce qu’une symbiose ? Donnez un exemple.
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| Question 5 (0,5 point) |

Nommez les 2 maladies visibles sur le feuillage des végétaux ci-dessous.

| Question 6 (0,5 point)

Quel élément nutritif apporte I'’engrais simple, de formule 33,5-0-0 7
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\ Question 7 (2 points) |

Parmi la liste suivante, indiquez a I'aide d’une croix, la période de floraison de chaque
arbuste.

Printaniére Estivale Automnale
Hibiscus * x
Hypericum (millepertuis) b
Arbutus (arbousier) K
Forsythia <
Buddleia (arbre aux papillons) x
Weigelia 2
Viburnum tinus (Laurier Tin)
Hortensia x

I Question 8 (0,5 point)

Quel nom donne-t-on aux racines de la photo ci-dessous ?

‘ Question 9 (0,5 point)

Nommez 2 actions que vous devez réaliser lors de la plantation de végétaux
conditionnés en racines nues.

......................................................................................................................................

| Question 10 (0,5 point) |

Que signifie I'abréviation « C 7,5 60/80 » en pépiniére ?
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\ Question 11 (1 point) —‘

Pour une commune, que signifie le fait de réaliser des travaux « en régie » ?
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Question 12 (1 point)

Plusieurs acteurs interviennent lors d’un chantier d’'aménagement. Quel est le réle du
maitre d'ouvrage ?

......................................................................................................................................

[ Question 13 (1 point) |

Pour conduire une minipelle sur votre lieu de travail, étes-vous obligé d’étre titulaire
d’un CACES A ? Justifiez votre réponse.
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[ Question 17 (1 point)

Vous devez tondre une parcelle de 1 750 m?. Combien de temps mettrez-vous sachant
que votre tondeuse autotractée (largeur de coupe 53 cm), a vitesse moyenne, tond 600
m? en 60 minutes. Exprimez votre réponse en heures et en minutes. Justifiez votre

calcul.
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‘ Question 14 (1 POE“{)I _ ‘ l Question 18 (1 point)

Vous devez réaliser I’entretien d’un rond-point de la commune.
Pour votre sécurité et celles des usagers, quelles sont les mesures que vous devez
prendre ? Citez-en au moins 2.

Le stade de la commune est entretenu par le service des espaces verts. || comporte une
piste d’athlétisme schématisée sur le plan ci-dessous. Calculez la longueur de la piste
(arrondir a I’entier le plus proche). Justifiez votre calcul.
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| Question 15 (1 point) |

Dans le cadre du bien-étre animal, a quoi correspond I’enrichissement ? Donnez un ipywlml?meuexgérﬂ\ﬂ@%émbm1 ool Sk SEL.
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| Question 16 (1 point) |

Quels sont les intéréts de la mise en place de paillage organique dans les massifs ?
Citez-en au moins 3.
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Humidité relative (%)

[ Question 19 (1 point) ]

A I’aide du tableau ci-dessous, indiquez la valeur « de la chaleur ressentie » et le degré
de confort pour une température de 33°C et une humidité relative de 60%.

139 41 43 45 48 Valeur humidex Degré de confort

Moins de 29 Aucun inconfort
5 30a39 Un certain inconfort
40345 Beaucoup d'inconfort : éviter les efforts
Au-dessus de 45 Danger
- Au-dessus de 54 Coup de chaleur imminent
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Temperature (C)

Estimation de la chaleur ressentie en tenant compte de la
température et du taux d’humidité

La gestion différenciée permet de diversifier les types d'espaces verts, de favoriser la

.,Ll.cd.\.\:&.fsi..f- ........ .e.... €t de réduire l'utilisation de ....r.szaﬁ.c.i.c}CA .................... , en

C»Pargf({wh O E)xO-QU-r \‘C%h‘g ,,,,, o lj&acﬁ ________________ mettant en place des méthodes pour prévenir les besoins en és:hl\awée-,g.l“

(paillage, engazonnement...), en ayant recours a des techniques alternatives (désherbage

............... T e R R R R

mécanique, thermigue ou manuel), en apprenant a accueillir et a accepter la végétation
...3.9&{\&&.."4:?, ............ en certains lieux.

| Question 20 (1 point)

Citez deux mesures de sécurité au travail & respecter pour un agent en espaces naturels
et espaces verts en cas de forte chaleur.
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[ Question 21 (1,5 point)

Complétez le texte ci-dessous a I'aide des mots suivants :

spontanée - horticole — pesticides — raisonnée — gestion — biodiversité — I'environnement —
désherbage

La gestion différenciée est une approche ..c.aa$20n4L........ de la gestion des espaces verts.
Plus en phase avec les aspirations actuelles, elle fait le pari d'une gestion plus respectueuse
de ‘Pfe.-nu‘kmv\ﬂm\}' sans perte de qualité. Elle remet en question le tout
hmhm&. sans toutefois le bannir. Le principe est d'appliquer a chaque espace
le mode de Obu\\—\en le plus adapté, tenant compte de son utilisation, sa situation,

ete.
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